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Accessorio tagliasiepi per decespugliatore

ISTRUZIONI PER L’USO E ISTRUZIONI DI SICUREZZA
Istruzioni originali

Hedge cutting accessory for trimmer

INSTRUCTION MANUAL AND SAFETY INSTRUCTIONS
Original instructions

Accessoire taille-haies pour débroussailleuse

INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION ET CONSIGNES DE SECURITE
Instructions d’origine

Accesorio cortasetos para desbrozadora

INSTRUCCIONES PARA EL USO E INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
Instrucciones originales

AEeooudp KAADEUTIKO Yia OAUVOKOTITIKO

EMXEIPIAIO OAHIIQN XPHZHZ KAl OAHTIQN AZ®AAEIAZ
MPWTOTUTIEG 0dNYiEG

ATTENZIONE! Prima di usare la macchina, leggete attentamente le istruzioni per 'uso
CAUTION! Before starting the machine, read the operating instructions carefully
ATTENTION! Avant la mise en service de la machine, lire scrupuleusement le mode d’emploi
ATENCION! Antes de usar la magiuna, leer atentamente las instrucciones de empleo
MPOZOXH! MpLv XpNOUOTIOOETE TO PUNXAVN A dLaBACTE TIPOCEKTIKA TIG 0dNYieg XpNong




DATI TECNICI TECHNICAL DATA DONNEES TECHNIQUES

1. Lunghezza lama 1. Blade Length 1. Longueur lame

2. Larghezza di taglio 2. Cutting width 2. Largeur de coupe

3. Peso netto 3. Net Weight 3. Poids net

DATOS TECNICOS TEXNIKA ZTOIXEIA 1 430 mm
1. Longitud hoja 1. Mnkog Aduag

2. Ancho de corte 2. M\atog Korm 2 26 mm
3. Peso neto 3. KaBapo Bdapog 3 18k







ITALIANO

Ci congratuliamo con Voi per I'ottima scelta. Il Vostro nuovo apparecchio, prodotto
secondo elevati standard di qualita, Vi garantira rendimento e sicurezza nel tempo.

ATTENZIONE! Prima di usare questo apparecchio, per eseguire correttamente
lo spostamento, la messa in servizio, I’avviamento, I'arresto e la manutenzione,
leggete ed applicate attentamente le istruzioni di seguito riportate che fanno rife-
rimento ai disegni ed ai dati tecnici contenuti nel foglio allegato. Prima di iniziare
il lavoro prendete familiarita con i comandi e con il corretto uso della macchina
assicurandoVi di saper arrestarla in caso di emergenza. Luso improprio della
macchina puo provocare gravi ferite. Conservate con cura ed a portata di mano
queste istruzioni in modo da poterle consultare in caso di necessita.

ATTENZIONE! Lapparecchio é adatto per potare siepi, cespugli e arbusti. Ogni
altro impiego, diverso da quello indicato in queste istruzioni, pué recare danno
alla macchina e costituire serio pericolo per I'utilizzatore.

INFORMAZIONI GENERALI

L'accessorio tagliasiepi, previo accoppiamento all’'unita motrice(decespugliatore),
consente di raggiungere le pit svariate zone di potatura in maniera comoda ed efficace.
Affinché il vostro lavoro sia sempre piacevole e sicuro, si raccomanda di rispettare
scrupolosamente tutte le indicazioni di sicurezza riportate di seguito.

Osservate inoltre le istruzioni relative all’'unita motrice a cui accoppierete questo
apparecchio di taglio, in particolare tutte le avvertenze di sicurezza.

DESCRIZIONE MACCHINA (FIG. A)

1 Riduttore ad ingranaggi

2 Ingrassatori ingranaggi

3 Leva di regolazione angolo di taglio
4 Viti di fissaggio

5 Unita motrice (non fornita)

6 Innesto tubo decespugliatore

7 Lama di taglio

8 Fodero protezione lama

DESCRIZIONE MARCATURE E SIMBOLI (FIG. B)

Modello macchina

Dati tecnici

Numero di matricola ed anno di fabbricazione

Marchi di certificazione

ATTENZIONE!

Prima di usare I'utensile leggete attentamente le istruzioni per I'uso e le istruzioni
dell’unita motrice.

Ir;dossate protezioni per gli occhi e per il viso, assieme a cuffia antirumore ed
elmetto

Attenzione! Non effettuare operazioni di taglio nelle vicinanze di linee elettriche
aeree.

Attenzione! Indossate guanti di protezione. Indossate scarpe di sicurezza. Indossate
abbigliamento protettivo.
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NORME DI SICUREZZA GENERALI

La macchina puo causare gravi lesioni. Leggete attentamente le istruzioni per

eseguire correttamente lo spostamento, la messa in servizio, la manutenzione,

I'avviamento e I'arresto della macchina. Prendete familiarita con tutti i comandi

ed il corretto uso della macchina.

1) Luso della macchina & vietato a bambini e persone non perfettamente a cono-
scenza delle istruzioni d’uso contenute nel presente manuale. Leggi e regolamenti
locali possono prevedere un’eta minima per 'uso della macchina.

2) Ricordate sempre che nell’area di lavoro I'operatore é responsabile verso terzi e
loro proprieta per ogni incidente o danni causati dall’'uso della macchina.

3) Lavorate solo durante le ore di buona luminosita o con una illuminazione artificiale
corrispondente.

4)  Controllate sempre I'efficienza e I'integrita della macchina; se in cattivo stato, la
macchina puo causare pericolo per chi la usa.

5) Non utilizzate il tagliasiepi in condizione di affaticamento fisico.

6) Non tagliate in prossimita di cavi elettrici. Fate attenzione alle linee aeree dell’elet-
tricita, mantenete una distanza di almento 10m.

7) Verificate periodicamente il fissaggio delle viti.

8) Non distraetevi e controllate sempre quello che state facendo. Usate il buon

Senso.

9) Non avviate la macchina in luoghi chiusi o poco ventilati ed in presenza di liquidi,
polveri, gas ed altri elementi infiammabili e/0 esplosivi.

10) Allontanate dal vostro raggio di lavoro cose persone ed animali e non lasciate che
queste si avvicinino mentre state lavorando.

11) Tenete lontani i bambini dall’area di lavoro.

12) Impedite che altre persone tocchino la macchina.

13) Con il motore al minimo la lama non deve girare. In caso contrario regolare la vite
del minimo del motore.

14) Non utilizzate la macchina se ha il dispositivo di taglio danneggiato o fortemente
usurato.

15) Non tentate di riparare la macchina; nel caso si verificassero rotture o usure
eccessive di parti di essa fatela controllare dal personale qualificato dei centri di
assistenza autorizzati.

17) Indossate sempre abiti aderenti, ma che non Viimpediscano il libero movimento
e calzature con suole antiscivolo.

Durante il lavoro indossare sempre occhiali protettivi, guanti protettivi e cuffie per
protezione acustica.

Raccogliete i capelli lunghi e non indossate bracciali o catenine perché potrebbero
impigliarsi nelle parti mobili della macchina.

Per il trasporto della macchina usate il manico anteriore e coprite la lama di taglio
con il fodero di protezione.

18)
19)
)
; Tenetevi sempre ad una distanza di sicurezza della lama di taglio.
)
)
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Non afferrate mai la macchina sulla lama di taglio.

Tenete sempre libera da intralci I'area dove lavorate.

Usate la macchina con attenzione ed impugnatela sempre con entrambe le mani.

Prima di avviarla e durante I'uso, in particolare in presenza di scale e gradini,

assicuratevi di essere in posizione stabile e sicura.

27) In caso di emergenza, arrestate il funzionamento della macchina rilasciando una
0 entrambe le leve di azionamento, mantenendo una presa sicura. Attenzione!
Quando la macchina € accesa le lame sono in movimento e dopo lo spegnimento
di essa le lame si muovono ancora per qualche istante.

28) Quando non la usate riponete la macchina in un luogo asciutto e lontano dalla
portata dei bambini, con la lama inserita nel fodero di protezione.

29) Durante I'uso della macchina, prestate attenzione all’ambiente circostante e state
attenti ai possibili pericoli che non possono essere percepiti a causa del rumore
emesso dalla macchina.

30) Non forzare I'utensile. Esso eseguira il lavoro meglio ed in modo piu sicuro alla
velocita per la quale é stato previsto.

31) Utilizzate la macchina solo nei modi descritti in queste istruzioni.
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MONTAGGIO ACCESSORIO (FIG. D)

ATTENZIONE! Ogni operazione indicata di seguito deve essere effettuata con il
motore spento e il cappuccio della candela staccato.

E consentito montare I'accessorio tagliasiepe sui seguenti decespugliatori: Tucson
33, Tucson 43, Tucson 52, Tucson 31-4T.

Rimuovere la protezione in plastica svitando le viti (fig.D a).

Rimuovere I'accessorio per il taglio dell’erba montato sulla macchina svitando la vite
(1) e (2) e sfilandolo tirando nella direzione indicata dalla freccia (fig.D b).

Infilare I'accessorio tagliasiepe e centrare il foro della vite 1 con il foro nel tubo. Avvitare
la vite 1 e fissare poi la vite a testa esagonale 2.

ATTENZIONE!

La distanza A non deve mai superare i 35 cm. Per trovare il corretto bilanciamento
della macchina, spostare la maniglia allentando le viti 3.

Lubrificate tutta la lama con una piccola quantita d’olio. Verificate il montaggio ed
effettuate una prova di funzionamento a vuoto.

REGOLAZIONE ANGOLO DI TAGLIO (FIG. C)

ATTENZIONE! Ogni operazione indicata di seguito deve essere effettuata con il
motore spento e il cappuccio della candela staccato.

Sull’accessorio puo essere variato I’ angolo di taglio rispetto al tubo di trasmissione.
Per la regolazione procedere come segu

- Svitare la leva di regolazione dell angolo di taglio (fig.A 3)

- Regolare I'angolo di taglio

- Riavvitare la leva di regolazione

AVVERTENZE E CONSIGLI D’'USO

- | corpi estranei devono essere rimossi dalla siepe prima di iniziare 'operazione del
taglio. Durante il lavoro fate attenzione ai corpi estranei rimasti nella siepe.

- In caso di bloccaggio della lama di taglio spegnete il motore e asportate I'oggetto
causa del bloccaggio.

- Tagliate la siepe dandole la forma da voi desiderata, iniziando a tagliare prima i lati e
g_oli la parte superiore. Procedete con la lama inclinata di circa 15° rispetto al piano

i lavoro.

- Nel taglio verticale agite dal basso verso I'alto, i rami tagliati cadono facilmente a
terra ed avrete cosi una migliore visione del taglio effettuato.

- | rami di eccessive dimensioni devono essere tagliati con una cesoia.

- Non buttare i resti di taglio nel contenitore dei rifiuti domestici, ma utilizzarli per il
compolstaggio o0 smaltirli nelle apposite aree ecologiche attrezzate per ricevere rifiuti
vegetali.

- Durante il lavoro lubrificate periodicamente la lama con olio.

MANUTENZIONE

ATTENZIONE! Ogni operazione indicata di seguito deve essere effettuata con il

motore spento e il cappuccio della candela staccato.

- Pulite regolarmente ed abbiate cura della Vostra macchina, Vi garantirete una perfetta
efficienza ed una lunga durata della stessa.

- Pulite la macchina con una spazzola morbida o un panno.

- Non spruzzate o bagnate d’acqua I'apparecchio.

- Dopo ogni taglio pulite la lama di taglio: munitevi di guanti protettivi e, usando una
spazzola dura bagnata in olio lubrificante fluido, togliete i detriti depositati nella lama
di taglio; fate attenzione a non tagliarvi le mani.

- Apulitura ultimata spruzzate un leggero strato di olio fluido sulla lama di taglio; servira
a tenerla libera dalla ruggine e farla scorrere meglio.

- Trasportate e riponete sempre la macchina con I'apposito fodero di protezione (9,
fig. A) montato.

- Controllate regolarmente lo stato della lama di taglio, in caso di un difetto o di
eccessiva usura inviate la macchina al centro assistenza pid vicino.

- Ingrassate ogni 20 ore di lavoro la macchina come indicato in fig. E con una pistola
di ingrassaggio (non fornita).



IMMAGAZZINAMENTO

- Dopo ogni utilizzo effettuate una accurata pulizia di tutta la macchina e sue parti
accessorie (vedi paragrafo manutenzione).

- Riponete la macchina lontano dalla portata dei bambini; in posizione stabile e sicura
e in luogo asciutto, temperato e libero da polveri.

- Proteggete la macchina dalla luce diretta, tenetela possibilmente al buio.

- Non chiudete la macchina in sacchi di nylon, potrebbe formarsi dell’umidita.

- Finita la stagione di utilizzo la macchina deve essere sottoposta ad una accurata
pulizia, lubrificazione e verifica dell’efficienza dei suoi componenti.

Modifiche: Testi, figure e dati corrispondono allo standard aggiornato all'epoca della
stampa del presente manuale. Il produttore si riserva la facolta di aggiornare il manuale
qualora venissero apportate delle variazioni alla macchina.

DEMOLIZIONE:

Questo tipo di prodotto deve essere smaltito mediante una raccolta separata negli
appositi centri di raccolta o riconsegnato al venditore nel caso di acquisto di una
apparecchiatura nuova anologa. Lo smaltimento abusivo dei rifiuti comporta I'appli-
cazione di sanzioni amministative.

GARANZIA

Il prodotto & tutelato a norma di legge contro ogni non conformita rispetto alle ca-
ratteristiche dichiarate purché sia stato utilizzato esclusivamente nel modo descritto
nel presente manuale d’uso, non sia stato manomesso in alcun modo, non sia stato
riparato da personale non autorizzato e, ove previsto, siano utilizzati solamente ricambi
originali. Sono comunque esclusi materiali di consumo e/0 componenti soggetti a
particolare usura come ad esempio batterie, lampadine, elementi di taglio e finitura
etc. Consegnate il prodotto al rivenditore 0 ad un centro di assistenza autorizzato,
esibendo la prova d’acquisto.

ENGLISH

Our compliments for your excellent choice. Your new appliance is manufactured to the
highest quality standards, an assurance of a lifetime of performance and safety.

WARNING! Before using this appliance, carefully read and follow the instructions
and related drawings and technical data attached to move, commission, maintain,
start-up and stop the machine. Familiarise yourself with all the controls and how
to use the machine correctly, making sure you know how to stop it in case of
emergency. Improper use of the machine can cause serious injury.

Keep these instructions in a safe place and ready at hand so that they can be
consulted when required.

WARNING! The appliance is only to be used for trimming hedges, bushes and
shrubs. Other uses of the trimmer, not included in these instructions, could damage
the trimmer or seriously injure the operator.

GENERAL INFORMATION

The hedge cutting accessory, upon coupling with the driving unit (trimmer), allows
the most varied pruning areas to be reached conveniently and efficiently. In order to
make sure your work is always pleasant and safe, it is recommended that you respect
all the safety indications set down as follows scrupulously.

Observe also the instructions for the machine coupled to this cutting unit, including
all safety precautions.

MACHINE DESCRIPTION (FIG.A)

Blade revolution reducer

Gear lubricators

Cutting angle adjustment lever
Fixing screws

Drive unit (not supplied)
Trimmer hose coupling
Cutting blade

Blade protection sleeve
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DESCRIPTION OF DECALS AND SYMBOLS (FIG. B)

Machine model

Technical specifications

Serial number and year of manufacture.

Certification marks

WARNING!

Before using the tool, read the operation instructions and the power unit instruc-

tions carefully

xVear eye protection and visors as well as hearing protection and safety hard
ats

Warning! Do not carry out any cutting operations near to electrical lines.

IMPORTANT! Always wear protective gloves. Always wear protective shoes. Wear

protective clothing
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GENERAL SAFETY RULES

The machine can cause serious injury. Carefully read the instructions in order to
move, commission, maintain, start and stop the machine correctly. Become familiar
with all the controls and the correct use of the machine.

1)  Children or individuals who are not perfectly familiar with the instructions on use
should never be allowed to use the machine. Local Law and regulations may
prescribe a minimum age for the use of the machine.

2) Within the working area, the person using the machine is responsible for any
damage or injury sustained by third parties or their property which has been
caused by the machine.

3) Only cut during broad daylight or with corresponding artificial light.

4) Regularly check the efficiency and integrity of the machine; if in bad condition,
the machine can cause injuries to the user.

5) Do not use the hedge cutter when physically tired.

6) Do not cut close to electric wires. Pay attention to overhead electricity, keep a
distance of at least 10m.

7) Check regularly that the screws are properly secured.

8) Do not allow yourself to get distracted. Use your judgement.

9) Do not switch the hedge-trimmer on in enclosed or poorly ventilated spaces or
in the presence of inflammable and/or explosive substances such as liquids, gas
and powders.

0) Keep other people, animals and things away from the area being trimmed.

1) Keep children at a safe distance from the work area.

2) Do not allow other people to touch the machine.

3) With the engine at a minimum the blade must not turn. Otherwise, adjust the
engine minimum screw.

4) Do not use the trimmer if the cutting device is damaged or very worn out.

5) Do not try to repair the trimmer; in the event of breakdown or excessive wear on
the parts, have the edge-trimmer checked by a qualified technician from one of
the authorised service centres.

17) Always wear heavy anti-slip shoes and close-fitting garments, that do not, however,

restrict movement.

18) When working always use protective glasses, gloves that provide adequate
protection, and earmuffs to dampen the noise emitted.

19) Tie long hair back and do not wear bracelets or long chains because these could

) get caught in the moving parts of the trimmer.

21) Move the machine using the front handgrip and cover the cutting blade with the



special protection sheath.

22) Always keep at a safe distance from the teeth of the cutting blade.

23) Never take hold of the trimmer by the cutting blade.

24) Always keep the area where the trimmer is used free from obstacles.

25) Use great care when operating the trimmer and always grip it with both hands.
Before starting it and during use, especially on steps, place yourself in a stable
and safe position.

27) In an emergency, stop the trimmer by releasing one or both operating levers and
maintain a firm grip. Warning! When the machine is switched on the blades are
moving and continue to move for a short time after it is switched off.

28) When the trimmer is not in use, store it in a dry place and out of the reach of
children and the cutting blade inserted into the protective sheath.

29) When using the trimmer, pay attention to the environment in which it is used and
be aware of possible hazards that cannot be heard because of the noise made
by the trimmer.

30) Do not force the trimmer. It will trim more efficiently and will operate more safely
if it is operated at the speed for which it has been designed.

31) The trimmer should be used in compliance with these instructions and in no other
way.

ACCESSORY ASSEMBLY (FIG. D)

WARNING! All operations indicated below must be carried out with the engine

switched off and the spark plug wire unplugged.

It is permitted to assemble the hedge cutting accessory on the following trimmers:

Tucson 33, Tucson 43, Tucson 52, Tucson 31-4T.

Remove the plastic guard by unscrewing the screws (fig.D, a?l.

Remove the grass-cutting accessory assembled on the machine by unscrewing the

?f(_:rel%vsb(n and (2) and extracting it by pulling in the direction indicated by the arrow
ig.D, b).

Insert the hedge cutting accessory and centre the hole of screw 1 with the hole in the

hose. Tighten screw 1 and then fix the hexagonal head screw 2.

WARNING

The distance A must never exceed 35 cm. In order to ensure the machine is correctly

balanced, move the handle by loosening the screws 3.

Lubricate the entire blade with a small amount of oil. Check the assembly and make

an empty test run.

CUTTING ANGLE ADJUSTMENT (FIG. C)

WARNING! All operations indicated below must be carried out with the engine
switched off and the spark plug wire unplugged.

The cutting angle on the accessory can be varied compared to the transmission pipe.
For the adjustment proceed as follows:

- Unscrew the cutting angle adjustment lever (fig. A 3)

- Adjust the cutting angle

- Re-tighten the adjustment lever

PRE-CAUTIONS AND GUIDELINES FOR USING THE TRIMMER

- Objects should be removed from the hedge before starting to cut. During cutting
operations, watch out for objects left in the hedge.

- Should the cutting blade get blocked, switch off the machine and remove the object
causing the blockage.

- Cut the hedge, giving it the shape you require. First cut the sides and then the upper
part. Cut with the blade tilted at a roughly 15 degree angle to the hedge surface.

- To cut vertically, work from bottom to top, the branches cut off will fall to the ground
and you will have a better view of the cut carried out.

- Substantial-sized branches should be cut with shears.

- Do not throw the cutting remains in the domestic waste bin, but use them for compost
or dispose of them in the appropriate ecological areas equipped for waste vegetable
matter.

- Lubricate the entire blade with a small amount of oil.

MAINTENANCE

WARNING! All operations indicated below must be carried out with the engine

switched off and the spark plug wire unplugged.

- Regular cleaning and maintenance of your hedge-trimmer will guarantee efficiency
and prolong its working life.

- Clean the machine with a soft brush or cloth.

- Do not spray or wet the appliance with water.

- After each cutting operation, clean the cutting blade. Wear protective gloves and
remove the debris which has been left on the cutting blade using a hard brush with
lubricating fluid oil. Take care not to cut your hands.

- When cleaning is finished, spray a thin layer of fluid oil on the cutting blade; this is
to protect it from rust.

- Always transport and store the hedge-trimmer with the supplied protection sheath

9 fig. A) fitted.

- Check the condition of the blade regularly: if this is damaged or excessively worn
out, send the hedge-trimmer to your nearest service centre

- Every 20 hours of work, grease the machine as indicated in fig. E with a grease-gun
(not supplied)

STORAGE

- After each use, carry out a general cleaning of the entire machine and its ancillary
parts (hsee maintenance paragraph); this prevents mould from forming.

- Keep the machine out of the reach of children, in a safe, dry, temperate and dustfree
place.

- Store the trimmer away from direct sunlight, if possible in a dark or barely it pla-
ce.

- Do not store in a nylon bag as this could encourage the formation of damp
patches.

- Atthe end of the cutting season the machine should receive an overall cleaning and
thorough check-up of the condition of its components.

Modifications: The text, figures and specifications were accurate at the time of going
to press. The manufacturer reserves the right to update this manual whenever the
trimmer is subject to variations.

DEMOLITION:

This type of product must be disposed of through a separate collection in the collection
center or returned to the seller when purchasing a new device like this. The illegal
disposal of such equipment may result in prosecution to the full extent of the law.

WARRANTY

This product is guaranteed by law against non conformities with regards to the cha-
racteristics declared, provided that is has been used exclusively as described in this
operator’s manual, has not been tampered with in any way, has not been repaired
by unauthorised persons, and, only if original replacement parts were installed as
needed. In any case, consumable materials and/or components subject to wear, like
batteries, light bulbs, cutting and finishing components, etc. are excluded from this
warranty. Return the product to a retailer or an authorised customer service centre
together with proof of purchase.



FRANCAIS

Nous vous félicitions de votre excellent choix. Votre nouvel appareil est produit
suivant des principes de qualité trés élevés garantissant pendant trés longtemps un
fonctionnement sdr et rentable.

ATTENTION! Avant d’utiliser cet appareil, pour effectuer correctement le dépla-
cement, la mise en service, le démarrage, I’arrét et I'entretien, lisez et suivez
soigneusement les instructions fournies ci-dessous, se référant aux dessins et
aux caractéristiques techniques contenues dans la feuille annexée. Avant de
commencer le travail, familiarisez-vous avec les commandes et avec I'utilisation
correcte de la machine, en vous assurant de savoir I'arréter en cas d’urgence. Un
emploi inadéquat de la machine peut provoquer de graves blessures.

Conservez avec soin et a portée de main ces instructions de maniére a pouvoir
les consulter en cas de besoin.

ATTENTION! Laccessoire est indiquée exclusivement pour élaguer des haies, des
buissons et des arbustes. Tout autre emploi différent de celui qui est indiqué dans
ces instructions peut provoquer des dommages a la machine et représenter un
sérieux danger pour I'utilisateur.

INFORMATIONS GENERALES

L'accessoire taille-haies, monté sur I'unité motrice (débroussailleuse), permet d’at-
teindre de maniére pratique et efficace les zones a tailler. Afin que votre travail soit
toujours agréable et sdr, nous vous recommandons de respecter scrupuleusement
toutes les indications de sécurité reportées ci-apres.

Respectez également les instructions pour la machine couplée a cet appareil de coupe,
y compris toutes les précautions de sécurité.

DESCRIPTION DE LA MACHINE (FIG. A)

Réducteur

Graisseur engrenages

Levier de réglage angle de coupe

Vis de fixation

Unité de puissance (non fourni)
Enclenchement tube débroussailleuse
Lame de coupe

Protecteur lame
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DESCRIPTION DES MARQUAGES ET DES SYMBOLES (FIG. B)

Modeéle de la machine

Caractéristiques techniques

Matricule et année de fabrication de la machine

Marques de certification

ATTENTION!

Avant d’utiliser I'outil, lisez attentivement les instructions d’utilisation et les
instructions unité de puissance.

Portez des protections pour les yeux et pour le visage, ainsi que des protections
auditives et un casque

Attention ! N’effectuez pas des opérations d’élagage a proximité de lignes élec-
triques aériennes

Attention ! Munissez-vous de gants de protection. Munissez-vous de chaussures
de sécurité. Portez des vétements de protection
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NORMES DE SECURITE GENERALES

Cette machine peut provoquer des Iésions graves. Lisez avec attention les instruc-

tions afin d’effectuer correctement le transport, la mise en service, I'entretien, la

mise en marche et I'arrét de la machine. Familiarisez-vous avec les commandes

et les modalités d’utilisation correctes de la machine.

1) Lutilisation de la machine est interdite aux enfants et aux personnes qui ne sont pas
parfaitement informées sur les instructions d’emploi contenues dans ce manuel.
Les lois et les réglementations locales peuvent prescrire un age minimum pour
I’emploi de la machine.

2) Rappelez-vous toujours que dans la zone de travail, I'opérateur est responsable
envers les tiers et envers leurs propriétés de tout accident ou dommage provoqués
par I'utilisation de la machine.

3) Neffectuez la coupe qu’a la lumiére du jour ou avec un éclairage artificiel suffi-
sant.

4)  Controlez toujours le bon fonctionnement et le bon état de la machine; si elle est
en mauvais état, la machine peut représenter un danger pour I'usager.

5) N'utilisez pas le taille-haies quand vous étes fatigué.

6) Ne coupez pas a proximité de cables électriques. Faites attention a I'électricité
généraux, garder une distance d’au moins 10m.

7) Veérifiez périodiquement la fixation des vis.

8) Ne soyez pas distraits et controlez toujours ce que vous étes en train de faire.

Utilisez le bon sens.

9) Nutilisez pas la machine dans des lieux fermés ou peu ventilés et en présence
de liquides, poudres, gaz, et autres éléments inflammables et/ou explosifs.

10) Eloignez de votre zone de travail les choses, les personnes ou les animaux et ne
permettez pas qu’ils s’approchent pendant que vous travaillez.

11) Tenez loin les enfants de la zone de travail.

12) Ne permettez pas a d’autres personnes de toucher a la machine.

13) Lalame ne doit pas tourner quand le moteur est au ralenti. En cas contraire, réglez
la vis du ralenti du moteur.

14) N'utilisez pas la machine si I'outil de coupe est endommagé ou fortement usé.

15) Ne cherchez pas a réparer la machine; si des ruptures ou des usures excessives

de parties de la machine se vérifiaient, faites-la contréler par le personnel qualifié
des centres aprés-vente autorisés.

17) Portez toujours des vétements étroits mais qui ne vous empéchent pas le libre
mouvement et des chaussures antidérapantes.

18) Pendant le travail, portez toujours des lunettes et des gants de protection adéquats

et des protecteurs d’oreilles.

19) Attachez vos cheveux et ne portez pas de bracelets ou des chaines longues parce
qu’elles pourraient se prendre dans les organes mobiles de la machine.

21) Pour le transport de la machine utilisez la poignée antérieure et couvrez la lame
de coupe avec le fourreau de protection.

22) Restez toujours a une distance de sécurité des dents de la lame de coupe.

23) Ne prenez jamais la machine par la lame de coupe.

24) La zone ou vous travaillez doit étre toujours libre d’obstacles.

25) Utilisez la machine avec attention et tenez-la toujours des deux mains. Avant de la
mettre en marche et pendant I'utilisation, particulierement sen présence d’échelles
ou de marches, assurez-vous que votre position est stable et sire.

27) Encas d’urgence, arrétez le fonctionnement de la machine en relachant I'un ou les
deux leviers d’actionnement, tout en maintenant une prise sdre. Attention! Quand la
machine est en marche, les lames sont en mouvement; elles se déplacent encore
pendant quelques instants apres I'arrét.

28) Lorsque vous ne I'utilisez pas, remisez la machine dans un lieu sec et loin de
portée des enfants, avec la lame insérée dans le fourreau de protection.

29) Pendant I'utilisation de la machine, faites attention aux conditions autour de vous
et aur:g possibles dangers qui ne peuvent pas étre pergus a cause du bruit de la
machine.

30) Ne forcez pas I'outil. Il travaillera mieux et d’une fagon plus sdre a la vitesse pour
laquelle il est prévu.

31) N'utilisez la machine que selon les indications de ces instructions.

MONTAGE DE LACCESSOIRE (FIG. D)

ATTENTION ! Toutes les opérations énumérées ci-apres doivent étre effectuées
une fois le moteur arrété et le fil de la bougie déconnecté.

Il est possible de monter I'accessoire taille-haies sur les débroussailleuses suivantes
: Tucson 33, Tucson 43, Tucson 52, Tucson 31-4T.

Démontez le protecteur en plastique en dévissant les vis (fig.D, ).

Enlevez I'accessoire pour le débroussaillage monté sur la machine ; pour ce faire,
dévissez les vis (1) et (2) et extrayez I'accessoire en le tirant dans la direction indiquée
par la fleche (fig.D, b).

Appliquez I'accessoire taille-haies en faisant coincider le trou pour la vis 1 avec le trou
sur le tube. Vissez la vis 1 puis fixez la vis a téte hexagonale 2.

ATTENTION

La distance A ne doit jamais dépasser 35 cm. Pour obtenir un équilibrage correct de
la machine, déplacez la poignée en desserrant les vis 3.

Lubrifier qulame entiére avec une petite quantité d’huile. Vérifiez le montage et faire
un essai vide.

REGLAGE DE LANGLE DE COUPE (FIG. C)

ATTENTION ! Toutes les opérations énumérées ci-apres doivent étre effectuées
une fois le moteur arrété et le fil de la bougie déconnecté.

Il est possible de modifier I'angle de coupe de I'accessoire par rapport au tube de
transmission. Pour ce faire, agissez de la fagon suivante :

- Dévissez le levier de réglage de I'angle de coupe (fig. A 3).

- Réglez I'angle de coupe.

- Revissez le levier de réglage.

AVERTISSEMENTS ET CONSEILS D’EMPLOI

- Les corps étrangers doivent étre éliminés de la haie avant de commencer la coupe.
Pendant le travalil, faites attention aux corps étrangers restés sur la haie.

- En cas de blocage de la lame de coupe, arrétez le moteur et enlevez I'objet qui a
provoqué le blocage.

- Elaguez la haie en Iui donnant la forme que vous désirez, en commen?ant a couper
d’abord les cotés et ensuite la partie supérieure. Procédez avec la lame inclinée
d’environ 15° par rapport au plan de travail.

- Dans la coupe verticale, procédez d’en bas vers le haut: les branches coupées
tombent facilement au sol et vous aurez de cette fagon une meilleure vision de la
coupe effectuée.

- Les branches de trop grandes dimensions doivent étre coupées avec des cisailles.

- Ne jetez pas les déchets de taille avec les déchets ménagers, utilisez-les plut6t pour
obtenir du compost ou apportez-les dans les conteneurs prévus a cet effet dans les
déchetteries.

- Lubrifier la lame entiére avec une petite quantité d’huile.

ENTRETIEN

ATTENTION ! Toutes les opérations énumérées ci-apres doivent étre effectuées

une fois le moteur arrété et le fil de la bougie déconnecté.

- Nettoyez réguliérement et ayez soin de votre machine. Vous vous assurerez de cette
fagon un fonctionnement parfait et une longue durée.

- Nettoyez la machine avec une brosse souple ou un chiffon.

- Ne vaporisez pas I'appareil avec de I'eau et ne le mouillez pas.

- Apreés chaque coupe, nettoyez la lame de coupe: portez des gants de protection et,
en utilisant une brosse dure mouillée dans de I'huile lubrifiante fluide, enlevez les
détritus deposeés sur la lame de coupe; faites attention a ne pas vous blesser les
mains.

- Une fois le nettoyage terminé, vaporisez une Iégére couche d’huile fluide sur la lame
de coupe; cela servira a la préserver de la rouille.

- Transportez et remisez toujours le taille-haies avec le fourreau de protection (9 fig.



A) monté.

- C)ontrf)lez régulierement I'état de la lame de coupe; en cas de défauts ou d’usure
excessive, envoyez la machine au centre aprés-vente le plus proche.

- Toutes les 20 heures, graisse la machine, comme sur la Fig. E, avec un graisseur
de pistolet (non fourni).

REMISAGE

- Aprés chaque utilisation, nettoyez soigneusement toute la machine et ses parties
accessoires (voir paragraphe “Entretien”), vous éviterez de cette fagon la moisis-
sure.

- Rangez la machine loin de la portée des enfants, dans une position stable et sire et
dans un lieu sec, tempéré et libre de poussiéres.

- Protégez la machlne de la lumiere directe, tenez-la si possible dans le noir ou la
pénombre. ) ) o .

- Ne fermez pas la machine dans des sacs en plastique afin d’éviter la formation
d’humidité.

- Alafin de la saison d'utilisation, la machine doit étre nettoyée soigneusement et
tous ses organes doivent étre contrdlés pour en vérifier le bon état.

Modifications: Les textes, les figures et les données correspondent a la configura-
tion standard de I'appareil au moment de I'impression de cette notice. Nous nous
réservons la possibilité de mettre a jour le manuel si des variations sont apportées
ala machine.

ELIMINATION :

Ce type de produit doivent étre éliminés grace a une collecte sélective dans le centre
de collecte ou retourné au vendeur avant d’acheter un nouvel appareil de ce genre.
Lélimination non conforme des déchets est passible de sanctions administratives.

GARANTIE

Le produit est garanti conformément aux lois contre toute non-conformité relative aux
caractéristiques déclarées a condition qu'’il ait été utilisé expressément comme indiqué
dans le présent manuel d’emploi, qu’il n’ait point été endommagé, qu’il n’ait pas €té
réparé par du personnel non agréé, et au besoin, que seules des piéces de rechange
originales aient été utilisées. Sont exclues de la garantie les pieces consommables
et/ou composants sujets a usure, comme par exemple les batteries, les témoins, les
éléments de coupe, les finitions, etc. Remettre le produit au vendeur ou & un centre
d’assistance agréé, en présentant la preuve d’achat.

ESPANOL

Le felicitamos por su optima eleccion. Su nuevo aparato electrico, producido sobre
la base de estandares muy altos, le garantizara rendimiento y seguridad con el pasar
del tiempo.

iATENCION! Antes de usar este aparato, desplazar, poner en marcha, efectuar el

mantenimiento, encender y parar la maquina correctamente, lea y aplique aten-
tamente las instrucciones que se seialan a continuacion, las cuales se refieren a
los dibujos y a los datos técnicos que contiene la hoja adjunta. Antes de comenzar
a trabajar, familiarice con los mandos y con el empleo correcto de la maquina,
asegurandose de saberla parar en caso de emergencia. El uso impropio de la
maquina puede provocar heridas graves. Conserve cuidadosamente y al alcance
de la mano estas instrucciones para poder consultarlas en caso de necesidad.

iATENCION! L'aparado esta indicado sélo para podar setos, matas y arbustos.
Cualquier otro empleo, diferente al que se indica en estas instrucciones, puede
causar dafo a la maquina y constituir un serio peligro para quien la utilice.

INFORMACION GENERAL

Elaccesorio cortasetos, previo acoplamiento al grupo motor (desbrozadora), permite
alcanzar las mas variadas zonas de poda de modo comodo y eficaz. Para que el trabajo
resulte siempre agradable y seguro, es aconsejable respetar escrupulosamente todas
las indicaciones de seguridad que se ofrecen a continuacion,

Observe también las instrucciones de la maquina junto a esta unidad de corte, inclu-
yendo todas las precauciones de seguridad.

DESCRIPCION MAQUINA (FIG. A)

Reductor de revoluciones de la cuchilla
Engrasadores engranajes

Palanca de regulacion angulo de corte
Tornillos de fijacion

Unidad de potencia (no suministrado)
Acoplamiento tubo desbrozadora
Cuchilla de corte

Funda protectora de la cuchilla
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DESCRIPCION DE LAS MARCAS Y SiMBOLOS (FIG. B)

Modelo de la maquina

Datos técnicos

Numero de matricula y afo de fabricacion de la maquina.

Marcas de certificacion

iAtencion!

Antes de empezar a utilizar el aparato, lea atentamente las instrucciones para el
uso del mismo y las instrucciones de la unidad de potencia.

Use protecciones para los 0jos y el rostro, asi como auriculares antirruido y
€asco

iAtencion! No efectle operaciones de corte cerca de lineas eléctricas aéreas.
iAtencion! Lleve guantos protectores. Lleve zapatos de seguridad. Lleve ropa
protectora.

©m N oUTAWN—

NORMAS DE SEGURIDAD GENERALES

La maquina puede causar lesiones graves. Lea atentamente las instrucciones y
efectie correctamente el desplazamiento, la puesta en servicio, el mantenimiento,
el arranque y la parada de la maquina. Familiaricese con todos los mandos y los
procedlmlentos de uso correcto de la maquina.

1) Nunca permita que la maquina sea usada por nifos y personas que no conozcan
perfectamente las instrucciones para el uso que contiene el presente manual. Las
leyes locales pueden establecer una edad minima para usar la maquina.

) Recuerde siempre que en el area de trabajo el operador es responsable ante
terceros de los danos causados por el uso de la maquina.
) Trabaje solo durante las horas de buena luminosidad o con una adecuada ilumi-
nacion artificial.
) Controle siempre la eficacia e integridad de la maquina; puede ser fuente de peligro
para quien la usa.
No utilice el cortasetos en condiciones de fatiga fisica.
No efectue cortes cerca de cables eléctricos. Preste atencion a las eléctricas
aéreas, manténgase a una distancia de al menos 10m.
Verifique periodicamente que los tornillos estén bien fijados.
Evite distracciones y controle siempre lo que esté haciendo. Use el sentido
comdan.
) No ponga en marcha la maquina en lugares cerrados o poco ventilados ni en
presencia de liquidos, polvo, gas u otros elementos inflamables y/o explosivos.
0) Aleje de su propio radio de trabajo a cosas, personas y animales, y no deje que
éstos se acerquen mientras esté trabajando.
1) Mantenga los ninos lejos de la zona de trabajo.
2) Impida que otras personas toguen la maquina.
3) Con el motor al minimo la cuchilla no debe girar. En caso contrario regule el tornillo
del minimo del motor.
4) No utilice la maquina si tiene el dispositivo de corte dafiado o muy desgastado.
5) No intente reparar la maquina; caso de que se verificasen roturas o desgastes
excesivos en algunas de sus piezas, hagala controlar por personal cualificado de
los centros de asistencia autorizados.
17) Lleve siempre ropa adherente, pero que no impida la libertad de movimiento, y
zapatos con suelas antideslizantes.
18) Durante el trabajo llevar siempre gafas protectoras, guantes protectores y cascos
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para proteger el oido.

19) Recojase los cabellos, caso de tenerlos largos, y no lleve brazaletes o cadenitas
largas porque podrian enredarse en las partes moviles de la maquina.

21) Para transportar la maquina, use el mango delantero y cubra la cuchilla de corte
con la funda de proteccion.

22) Manﬁngase siempre a una distancia de seguridad respecto a los dientes de la
cuchilla.

23) No aferre nunca la méaquina por la cuchilla.

24) Mantenga siempre libre de obstaculos el area donde trabaje.

25) Use la maquina con cuidado y empunela siempre con ambas manos. Antes de
ponerla en marcha y durante el uso, sobre todo en presencia de escaleras y
escalones, asegurese de estar en una posicion estable y segura.

27) En caso de emergencia, pare la maquina soltando una o ambas palancas de
accionamiento, manteniendo una toma segura. iAtencion! Cuando la maquina
esta encendida las cuchillas estan en movimiento y después de apagar la maquina
siguen girando aun por unos instantes.

28) Cuando no use la méaquina, déjela en un lugar seco y fuera del alcance de los
ninos, con la cuhilla dentro de la vaina de proteccion.

29) Durante la utilizacion de la maquina, preste atencion al ambiente circunstante y
a los posibles peligros que no pueden perceptirse a causa del ruido que hace la

maquina.

30) Nofuerce el aparato. Este trabajard mejor y de manera mas segura a la velocidad
para la que ha sido predispuesto.

31) Utilice la maquina solo como se ha descrito en estas instrucciones.

MONTAJE ACCESORIO (FIG. D)

iATENCION! Las operaciones descritas a continuacion se deben realizar con el
motor apagado y el hilo de la bujia desconectado.

El accesorio cortasetos puede montarse en las siguientes desbrozadoras; Tucson 33,
Tucson 43y Tucson 52, Tucson 31-4T.

Quite la proteccion de plastico sacando los tornillos (fig.D, a).

Quite el accesorio para el corte de la hierba que estda montado en la maquina soltando
el tornillo (1) y (2) y saquelo tirando en la direccion indicada por la flecha (fig.D, b).
Introduzca el accesorio cortasetos y centre el agujero del tornillo 1 con el agujero
presente en el tubo. Apriete el tornillo 1y coloque el tornillo de cabeza hexagonal 2.
IATENCION!

La distancia A no debe superar nunca los 35 cm. Para encontrar el correcto equilibrio
de la maquina, desplace la manija aflojando los tornillos 3.

Lubrique Ia hoja con una pequena cantidad de aceite. Compruebe la asamblea e hizo
una prueba de funcionamiento vacio.

REGULACION DEL ANGULO DE CORTE (FIG. C)

iATENCION! Las operaciones descritas a continuacion se deben realizar con el
motor apagado y el hilo de la bujia desconectado.

En el accesorio se puede modificar el angulo de corte con respecto al tubo de tran-
smision. Para efectuar la regulacion, siga este procedimiento:

- Desenrosque la palanca de regulacion del angulo de corte (fig. A 3)

- Regule el angulo de corte

- Vuelva a enroscar la palanca de regulacion

ADVERTENCIAS Y CONSEJOS PARA EL USO

- Antes de empezar a cortar, hay que remover los cuerpos extrafnos presentes en el
seto. Durante el trabajo, preste atencion a los cuerpos extrafios que queden en el
seto.

- En caso de bloquearse la cuchilla de corte, apague el motor y extraiga el objeto que
ha provocado el bloqueo.

- Corte el seto dandole la forma deseada, cortando primero los lados y luego la
parbte superior. Mantenga la cuchilla inclinada unos 15° respecto a la superficie de
trabajo.

- Cuando corte en sentido vertical, proceda de abajo arriba: de esta manera las ramas
cortadas caen facilmente al suelo y se obtiene una mejor vision del corte que se
esta realizando.

- Las ramas de grandes dimensiones tienen que ser cortadas con una podadera.

- No tire los restos del corte en el recipiente de los desechos domésticos: utilicelos
para realizar un compostaje o eliminelos en dreas ecoldgicas equipadas para recibir
desechos vegetales.

- Lubrique la hoja con una pequena cantidad de aceite.

MANTENIMIENTO

iATENCION! Las operaciones descritas a continuacion se deben realizar con el

motor apagado y el hilo de la bujia desconectado.

- Limpie periédicamente y tenga cuidado de la maquina: asi se asegurara una perfecta
eficiencia y una larga duracion de la misma.

- Limpie la maquina con un cepillo suave o un pano.

- No rocie o moje el aparato con agua.

- Luego de cada corte, limpie la cuchilla de corte: pongase guantes de proteccion y,
usando un cepillo duro mojado con aceite lubricante fluido, quite los restos depo-
sitados en la cuchilla de corte; tenga cuidado en no cortarse las manos.

- Una vez terminada la limpieza, rocie la cuchilla con una fina capa de aceite fluido;
servira para mantenerla libre de herrumbre.

- Transporte y reponga siempre la maquina con su vaina de proteccion montada.

- Controle con regularidad el estado de la cuchilla; caso de que detecte algun defecto
0 un excesivo desgaste, envie la maquina al centro de asistencia mas cercano.

- Cada 20 horas, engrasar la maquina, como se muestra en la figura. E, con una pistola
de grasa (no suministrado)

ALMACENAMIENTO

- Cada vez que termine de usar la maquina, limpiela completamente al igual que sus
accesorios (véase parrafo mantenimiento), asi evitara que se forme moho.

- Guarde la maquina lejos del alcance de los nifos, en una posicion estable y segura
y en un lugar seco, templado y sin polvo.

- Proteja la maquina de la luz directa, si es posible guardela en un lugar oscuro 0 en
penumbra.

- No envuelva la maquina en bolsas de nylon, podria formarse humedad.

- Unavez finalizada la temporada de corte, limpie completamente la maquina y verifique
la eficiencia de sus componentes

Modificaciones: Los textos, figuras y datos corresponden al estandar actualizado
hasta el momento de la impresion del presente manual. Nos reservamos el derecho
de actualizar el manual en el caso de efectuar modificaciones a la maquina.

ELIMINACION

Este tipo de producto deben ser eliminados a través de una recogida selectiva en el
centro de recogida o devolucion al vendedor al comprar un equipo similar nuevo.
La eliminacién abusiva de los desechos implica la aplicacion se sanciones admini-
strativas.

GARANTIA

El producto esta tutelado segun la ley contra cualquier inconformidad respecto a las
caracteristicas declaradas siempre que haya sido utilizado exclusivamente de la manera
descrita en el presente manual de uso, no haya sido modificado de ninguna manera,
no haya sido reparado por personal no autorizado, y donde esta previsto, hayan sido
utilizados solo recambios originales. De cualquier manera, quedan excluidos de la
garantia materiales de consumo y componentes sujetos a especial desgaste como por
ejemplo las baterias, las bombillas, los elementos de corte y acabado, etc.

Entregar el producto al revendedor o a un centro de asistencia autorizado, ensefiando
el comprobante de compra.



EAAHNIKO

Zag ouyxaipoupe yia Tnv aplotn emdoyr mou kavate, To kawvoUpylo
NAEKTPIKO PNXAVNLA TIOU QMOKTAOATE ival KATAOKEUQOHEVO GULPWVA HE
TIC UYNAOTEPES npoélaypmpsg nonomraq Kat 8a oag eEaodaiiosl KaAn
anoedoan kat acpaAeld yla Heyaho XpOvIKO dlaoTnpa.

HPOZOXH' Mpiv va XPNOIKOTOINOETE uU'ro TO NAEKTPIK, YIO vd ekTEAEiTE

OwoTa TNV peTakivnen, Tnv mposToiyacia yia Tn XpAon, TNV £vapgn
Asnoupvlaq, TO OTAMATNHA Kal Tn GUVTApNON, dlaBaoTe pe mpoooxn
Kal epappooTE EMAKPIBWG TIG akoAouBeg odnyieg xpnonq ol onmsq
avadEpovTal 6Ta GXfHATA KAl 0T TEXVIKA XAPAKTNPIGTIKA ITOU IEpIEovTal
OTO OUVNMUEVO q>uMo Mpiv v’ upxlosrs ™mv epvaom s{oms:lwesns He
ohoug Toug xaplououq Kal Tn owoTn AeiToupyia Tou pnxavnparoq Kai
BsBalwesne oTI E,spers nwg va UpoCITnOSTS ™m Asnoupvlu TOU pnxuvnpuroq,
o mepinTwon £KTAKTNG avaykng. H avappooTn xpnon Tou pnxavpartog
umopei va oag mpokaAeael coBapeg owpaTikeg BAapeg.

duhalre pe smus)\sm Kal 0 KAToIo sunpoalro pspoq QUTEG TIG 0dNyieg,
Y10 VO UITOPEITE VA TIG CUUBOUAEUEDTE OTAV XPEIAOTEIL

MPOXOXH! To pnxavnpa civai Kurqu]Ao yia 1o KAuEspa ¢puKva uno
Oapvouq, eauvwv Kal xupobswpwv Kafe aAAn xpnon, 5I0¢0p8TIKn ano
aurr] Tou EVAEIKVUTAI O’ AUTEG TIG o&r]vlsq, pmopel va emdepel {nMIEG OTO
MnXavnpa Kai va eKkBEoel o 0oBapo KIVEUVO TOV XPAOTN.

FENIKEZ NAHPO®OPIEZ

To KAADEUTIKO aﬁeoouop, Katomv ouleu&ng pe v KlVY]TI’]plG povaéa
(eauVOKonTlKo) Sl‘[lTpSl‘[Sl NV MPOORACN OTIG TAEOV SIAPOPETIKES BETEIQ
K)\aésparoq pe TpOT[O aveto Kal anors)\souanKo

MNa va eival n epyacia 0ag navia euxaplom Kat acdakig, cuoTiveTal va
peiTe gUoUVEIdNTA OAWV TwV UTIodeiEewy aopaleiag Tou avadpépovtat
0Tn OUVEXELQ.

MapatnpRaTe eTTiong TIG 0dnyieg yia TNV PnxXavn o€ cuvduaoud pe Tnv Tapoloa
Hovada KOTTAG, CUPTTEPIAGPBAVOUEVOU OAQ TO TIPOANTITIKG HETPO ACPAAEING.

MEPIrPA®H MHXANHZ (EIK. A)

Msmm]paq OTpocpwv Aernidag
lpacadopot ypavallwv

Mox)\oq pueulonq ywviag Kormg
Bideg OTspewonq

povadag 1oxuog (Bev TrapéxeTal)
‘EvBeTO ow)\nva BauvoKomTikoU
Aemida Kormg

KaAuppa mpootaciag Aemidag

ONOOTRWN =

MEPIFPA®H ENAEIZEQN KAI ZYMBOAQN (EIK. B)

povm)\o MNXaVNHaTOoq

Tsxvmu XQpClKTT]pLOTle

Ap1B16G 0ELPAG KaL £TOG KATAOKEUNG TOU UNXAVIHATOG.

Evdeikelq momnomonq

MPOXOXH

Mpwv xpnoluonomoem T0 spya)\elo 310BA0TE TIPOOEKTIKA TIG 0dNYIES
xpnong kai Tig odnyieg povadag 1oxUog.

Na ¢opdTe MPOOTATEUTIKA YA TA HATIA KAl TO MPOCWTIO, Hadi ue
WTOAOTIBEG KAl KPAVOG

I'Ipoooxn" Mnv Btevspysns epyaoieg Komng mAnaoiov evagptwv
NAEKTPIK®WV YPARU®DY

I'Ipoooxn' Na q>opors npocmreuan yavna Na ¢opate umodnuata
aogpaleiag. Na ¢popdte MPOOTATEUTIKN EVOUON

© [e] ~ OO WN =

FENIKOI KANONEZ AZ®AAEIAZ

H pnxavn pmopei va mpo&eviiosl copapd Tpalpata. Ma va ekTeAéceTe owOTA

N peTaromon, Tn 6£0n oe AsiToupyia, TNV KKivnon, TNV akivnTomoinan

Kal TN ouvTipNON, 31aBACTE MPOOEKTIKA KAl EQAPPOCTE TIG 0dNnyieg.

EZoikelwBeiTe pe OAa Ta XEIPIOTAPIA KAl TN OWOTH XPRON TNG HNXavAG.

1 Anayopeueml n xpnon TOU pnxavn patog oe nadla kaLoe aToua Ta onom
dev YvwpiGouv kald TiG 0dnyieg Xpriong mou mepigxovtal o' autd To
gyxetpidio. NopoL kat kavoviopoi TG Xwpag oag propei va mpoBAEmouy
£va KaTMTaTo Oplo NAIKIAG YIa TN XPTON TOU UNXAVNHATOG.

2) Na BupdoTe MAVTOTE OTI O€ MIEPIMTWOT TIOU, 0TO XWPO £pYAGIAG, KATOL0
Tpito aTopo uTooTEl owpuTleq BAGBEST u)\lKaq (NUIEC TTOU o¢st)\ovml
0TO UNXAvnua, n euBUVN ETUTTIITEL OTO XELPLOTT) TOU UNXAVALATOG.

3) Epyaoteite uovo Katd TiG TIO PWTELVEG OPEG TNG NUEPAG T LE ETIAPKT)
TEXVNTO GWTIONO.

4) EAsyxeTs navrote mv Ka)\n Kamomon KalL v ake palomm Tou
HNXavnuatog, ylati aAMeg uropel va dnuloupyfoel emkivouvn
KATAOTAON YA TO XELPLOTN.

5) Mn xpnmuonmene TO KAAOEUTIKO O€ ouvenKeq dUOIKNG Konwonq

) MnkoPete mAnoiov n}\SKTpLva KaAwdiwv. MpoaétTe VIO EVOEPIES YPAPPIES

UETAPOPAG NAEKTPIKAG EVEPYEIDG, va dIaTNPOOUV Yia aTTéaTaaT TOUAGYIOTOV
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7) ENEYXETE TAKTIKA TO oq>l£luo TV Bdwv.

8) Mnvadaipeiote kat EAEYXETE MAVTOTE TIG KIVIOELG 0QG KATA TNV Epyaaia.
Evepyeite pe q>povr]0n

9) Mn xpnoudoroleite To Pnxavnua oe KAElOTOUG N Aiyo agpiOpeVOUg

X®POUG Kal OToU UMAPXOUV UYPa, OkOVEG, agpla kat GAAa UAKA Tiou
elval eUPAeKTa KAV EKPNKTIKA.

10) AnopakpUveTe and Tnv aktiva epyaociag 6ag mpdypuata, avepemnoug
Kat &wq Kal PNV Toug adnvete va MANCIAcOUV KaTa Tn SlapKela mou
spya@sors

11) Kpartare 1a nadla ucu(pld aro 1o xwpo gpyaoiag.

12) Mnv smrpanaTs og AA\a dtopa va ayylﬁouv TO unxovn pa.

13) Mg tov Klvnmpa oTo s)\d)glOTo n Aemida dev npsnst va 0Tp8¢8TQl 3e
avTife nspmm)cn pubpiote Bida Tou s)\axlmou ToU Klvnrnpa

14) Mn xpnmponomne TO epya)\mo Qv TO KOTTTIKO €EQPTNHA EXEL TABEL LA
n £xel pBapel oe UTEPPBOAIKO Baepo

15) Mnv mpoomalnoeTe va eMOKEUAOETE TO UNXAVNHA- ~OE MEPITTWON
mnou GlamowoaTs or[acngcm n unepBo)\lKeq q>eopeq oe yepn auToU Ba
TIPETEL VA TO MAPETE O £Va ATIO TA §0UCLOSOTNHEVA KEVTPA TEXVIKNG
e§UrMPEMoNG yia va eAeyyBei amod eEEIGIKEUNEVO TIPOOWTILKO.

17) <Dopare MAVTOTE EPAPHOOTA pouxa Tou Taumxpova o¢e oag sunoﬁ@ouv
va Kiveiote s)\suespa Kat unoén paTa pe 0OAEQ TIOU Va yn YALoTpouv.

18) Katd mv spyaota va popdte mavta npooraTsuan YUaAld, KataAnAa
TPOOTATEUTIKA YAVTLA KAl WTOACTISES YLa NXNTIKT TipoaTagdia.

19) Ma(susrs Ta paAALa gag av swal HaKPLA Kal Wn ¢opaTa Bpaxlo)\la n
HOaKPLEG AAUGIBEG YiaTi Ba UOPOUCAV va UMepdeUTOUV OTA KIVNTA PEPN
TOU epyaleiou.

21) Ma ™ peTAPOPA TOU UNXAVIHATOG XPNOLUOTOLEITE TN UIPOOTIVY)
XEPOAAPN Kat okemdalete Tn Aemida KOTNG He TO MPOOTATEUTIKO
KAAU HHa.

22) Kpawrs MAVTOTE Hia anooTacn acdaleiag amd ta dovTia ™S Aduag
KOTING.

23) Mnv mcvaTs TOTE TO epya)\sm ano m Aapa KO]‘[T]Q

24) Kpatdte mAvtoTe TO XWPO oy spydCSOTs s)\suespo anod eunoéla

25) XpnOILOTOLEITE TO UNXAVNLA KE MPOCOXT) KAL KPATATE TO TIAVTOTE KAl e
Ta 6uo XSplQ Mptv, aro ™ eson oe )\snoupyla Kal Kata 5lOpKSlCl mg
XProng, Wiaitepa 6Tav UapXoUV OKAAEG Kal okaAomaTia, Beaiwveate
Ot BpiokeoTe oe oTaBepr Kal olyoupn otaom.

27) 2e nspmmon KLV5UVOU ompamTe m )\slToupyla Tou spya)\elou
agrivovtag eAelBepo £vay N kal Toug dU0 poxAoUg ekkivnang,
KPAT®VTAG TAUTOXPOva Yepd To epyaeio.

I'Ipoooxn'Omv TO pnxqvnpo elval avaupsvo ol )\aueq ewal o€ Kivnon Kat
HETA To oBfoIpo QUTOU ot Adpeg KivoUvTal yia Alyo akoun.

28) ‘Otav dev TO XPNOLLOTOLEITE PUAAYETE TO EpYaAEio OE £va OTEYVO XWPO
Kal o€ PEPOG cmpoono oe matdld, e T Adua TonmoBeTnUEVN HETa OTNV
TIPOCTATEUTIKI BTk

29) ‘Otav xpnoloroleite To epyaleio MPOOEXETE TLOUPPBAIVEL OTO YEITOVIKO
oag nspLBo)\)\ov Kal divete npoooxn oe evésxopevouq Klvéuvouq Tou
MTOpOUV va n Yivouv avTiAnmroi e€attiag Tou 6opUBou Mou ekmEUMETAL
ano To UNxavnua.

30) Mn dpoptoapete To pnxavnua. Auto ekteAel Ty epyaoia kaAlTepa kat
HE TIo Giyoupo TPOTo OTav AelToupyel ue TV TaxUTnTa yla my ormoia
EXEL KATAOKEUAOTEL.

31) Xpnoponoteite To pnxavnpa povo pe Toug TpoToug nou rieplypddovTat
0€ QUTEQ TIG 0dNYieg.

ZYNAPMOAOIHZH AZEZOYAP (EIK. D)

MPOZOX'H! KaBe gpyacia mou umodeIKVUETAI OTN GUVEXEIA TIPETEI
va dievepyeiTal Ye Tov KIVNTRPA OBNOTO Kal TOo VA Tou omvenpioTh
amoouvdedepEvo.

EMiTpémeTal va HovTapeTe T0 a&eooudp KAadeuTikoU ota akdoAouba
eauvomrmm Tucson 33, Tucson 43, Tucson 52, Tucson 31-4T.

Aqmlpacm: mv n)\aorlKn npoowota EsBléwvoqu g Bléeg (ex.D a).
AdaipaTe To A§ECOUAP YIa TNV KOTH TV XOPTWY, LOVIAPLOHEVO OTT kMxXav,
EeBdwvovtag ™ Bida (1) kat (2) kat TpaBwvTag To oTnv KateUBuvon mou
deixvel To BEAOG (eik.D b)

BdaAte 10 a&eooudp KAAdEUTIKOU Kal KEVTPAPETE TNV o TG Bidag 1 pe
TNV 0T TOU GWANva.

Bidwote ) Bida 1 kat oTepewoTe HETA TN Bida EAYWVIKNG KEGAANG 2.
MPOZOXH

H arootaon A dev mipenel va Eenepvael ToTe Ta 35 cm. Ma va Bpeite
OWOTH L00OTABKION

™G UNXavng, detatomiote T Aapn Eeadiyyovrag Tig Rideg 3.

NiraiveTe Tn Aetrida pe pia pikpf moootnTa Aadiol. EAEyETe TN GuvappoAdynon
Kal TTpoéPn o€ doKIPAaTIKA AciToupyia Gdeio.

P'YOMIZH FQN'IAZ KOIMHZ (EIK. C)

MPOZOX'H! Kabe epyaocia mou unodeikvUeTal arn OUuVEXEIQ npsnm
va digvepyeital pe Tov KivnTipa ofnoTo kai To vijpa Tou omvenpIoTh
unoouv6e6spevo

370 afeooudp pmopei va ahhadel n ywvia KOG og OXEoN HE TO CWANva
psméoonq

la N pUBHLON TIPOXWPENOTE WC EENG:

- ZeB1dWOTE TO HOXAO pUBULONG TNG YWViag Kormg (€1K.A 3)

- PuBpioTe ™ ywvia Kormg

- ZavapdwoTe To HoXAO pUBuIoNg

YNOAEIZEIZ A TH XPHZH

- Ta gvdexdpeva avTikeipeva mpénet va adpaipeBolv amo To GPAKTN TpLv
apxioete TV spyaota kormg. Katd m 6lasztct NG £pYACiag MPOCEXETE
T QVTIKEiHEVa TToU £XOUV peivel pEoa 0To GPAKTN.

- Ze mepintwon acpahiong g Aenidag KormG oPnoTe Tov KNTipa Kat
acpalpsors TO avnKstusvo aitio Tou urt)\omplouaroq

- KoBete 10 ppakTn amod 6Aauvoug divovTag Tou To OXIHa ToU EMIBUEITE,



apxifovtag va KOBeTe MPWTA TA TMAAIVA UEPN KAl EMELTA TO MAVW MEPOG.
Mpoxwpdte pe T Adua kekApévn mepinou 15° oe ox€on pe To eMinedo
epyaoiag.

- Kata mv Korm oe KaTaKopuqm 6leu9uv0r] KOBSTS ano KATw mpog Td nave,
ME QUTOV TOV TPOTIO Ta KOMMEVA KAQDIA TEEGTOUV £UKOAA 0TO £dadOg Kal
propeite va BAEMETE kAAUTEPA TO KOYILO TOU KAVATE.

- Ta K)\a6la HeyaAwv dlaoTaoEWV npsnsl va KoBovrcu Me pla YaAida.

- Mnv neTdte Ta UMOAEIUPATA KOTTTG OTO SOXEIO TV OIKIAKWY AMOPPIUPATWY,
aAAd va Ta XPNOILOTOLEITE Yia VA TA KAVETE KOUMOOTA 1) va Ta dlaBETeTe
OTIG aVTIOTOIKEG EEOTALOUEVEG OLKOAOYIKEG IEPLOXEG UTTOSOXNG GUTIKAV
QMOPPIUMATOV.

- Aimmaivete T AeTrida pe pia pikpr moodtnTa Aadiou.

2YNTHPHZzH

MPOZOX'H! Kabe epyacia mou umodeIKVUETaI atn ouvexela ﬂpSHSI
va 6|svspvsrru| M€ TOV KIVNTAPA OBNOTO Kal TO VAjpa Tou omvenpioTn
unoauvasasusvo

- KaBapiGeTe TakTika kat ppovTiCeTe To epyaleio Zag, e autdv Tov TpoMo Ba
sanqm)\losrs KQ)\UTspn anodoon Kat |.l(1KplCl 6Luszm tong Tou idlou.

- KcGapLCaTs T0 unxavnua HE pa uo)\oKla BoUptoa n £va mavi.

- Mnv yekadeTe kat pn BPEXETE e VEPO TN CUOKEUN.

- Msra aro kabe Korm Kaectpl(srs ™ Aemida Kormq dopeate npocrrarsuan
YAVTLa KA, XPNOLUONOLMVTAG [ia okAnpr Bolptoa Boutnyuevn o peuaTo
)\mavnKo )\061 apalpeaTe T uno}\eluuma Tou BpiokovTal mavw otn Aemida
KOTT|G- npoosxsrs va pny KOYETE TA XSplCl 0ag.

- Aq>ou Ta)\suuosw T0 Koeaploua weKaieTs gva )\enTo orpu)ua ano pechTo
AadL Mavw otn Addua koG auto Ba TV MPOoTaTeUoEL Ao T OKOUPLA.

- Msmcpspsrs Kal GUAAYETE TMAVTOTE TO UNXAVNHA HE TNV ELBLKN
TPOCTATEUTIKY B11KN TOMOBETNUEVN.

- EA&yxeTe TAKTIKA TNV KATAOTAON TNG AAMAG KOTG: O TepIMTwon Tou
SXSl nadet Nuia n stvcu ¢9upusvn 0E UTEPPBOAIKO Baeuo OTEAVETE TO
unxavnuc oTo Kovnvompo KSVTpO Tslean sEunnpsmonq

- Ka&be 20 wpeg, ypdoo 10 pnxavnua, 6Tmwg ¢aivetal atnv €ikova. E, pe éva
TupoBoAo otTAo ATty (dev TTapéxeTal)

®YAA=ZH

- TelTa ano KABe xpnaon, KAvte Evav empueAn Kaeaplouo o)\OK)\r]pou ToU
unxavnuaroq Kat Twv sEaanuaTu)v Tou (BA. napaypaq)o ouvmpnon) fa
armoguUYETE Ue QUTO TOV TPOTO TNV epdAVLON EVOEXOUEVNG HOUXAAG.

- GUAQTE TO UNXAVNUA O HEPOG AMPOCLTO 08 TIAIdIA, O OTABEpT Kal atyoupn
B£0m Kal 08 XWPO OTEYVO, e PETPLA GspuOKpaom Kal Xwpig OKOVEG,.

- NMpootateleTe TO PNXAvnua ano To apeco ¢wg, Kpatate To av eivat
duvatdv ge GKOTEWVO PEPOG T) OE OKIA.

- Mnv K)\stvsrs TO unxavnua MECA Ot VAINOV OAKOUAEG, Ba Uropoloe va
OXNHaToTel uypacia.

- Otav TEAEIWOEL T nsploéoq KOTmng 1o unxavnpa npsnst va uno@)\nest oe
£va empeAn kabaplopd Kal va eAeyXBoUv oXoAaoTIKA OAQ TA HEEN TOU.

Metatponég: Ta napanavw Keipeva, elkOveg Kal OTOIXE(D eival evuepwpEVa
HEXPL TN OTLYWR EKTUMWONG TOU MAPOVTOG eYXeLpLdiou. AlatnpoUpe To
Olkaiwpa NG CUVEXOUG EVNUEPWONG TOU EYXELPIBIOU, 08 TEPIMTWOT Tou
YIVOUV KAMOLEG UETATPOMESG OTO UNXAVN KA.

AIAAYZH

Autdg 0 TUTTOG TOU TTPOIGVTOG TTPETTEI VA OTTOPPITITOVTAI PECW HIAG XWPIOTAG
GUAOYNG O0TO KEVIPO OUANOYAG R EMIOTPEPOVTAI OTOV TIWANTH KATA TNV ayopa
€£vOg VEou Trapdpolou €otTAIcoU. H mapdvoun d1aBeon Twv amoppIUpdToV
OUVETIAYETAL SIOIKNTIKES TOLVEG.

EFTYHzH

To mpoidv mpooTateUeTal ano To VOUO amd KABe Un oUPuOPdwWON og
OXEOM He Ta SNAWBEVIA XAPAKTNPLOTIKA ApKEl va EXEL XpnalpomnomBei
QMOKAELTIKA e TOV TPOTIO TOU IEPLYPAGETAL OTO TIAPOV EYXELPIBLO XPAONG,
va pnv €xel napaplaotel pe kavéva TpoOmo, va pnv Exel ETOKEUACTEL
arno un £§0UCLOBOTNUEVO TIPOCWTIKO Kal, OToU TIpoBAEMETAL, va EXOUV
Xpnomonomealaueevnm AVTAANAKTIKA. Qomoo ar(OKASLovml ava)\oocnpa
1/Kal e§apTHHATA TTOU UTIOKEWVTAL O€ 1B1aiTEPT) q>eopd ONWg yla napadetypa
pnatapieg, Auxvieg, oToixeia KOG Kal Gvipiopatog, KAT

I'Iopaéwms T0 npmov oaTov uemmu)\nm noe eva €E0UCLODOTNHEVO KEVTPO
UTOOTNPLENG, dElXVOVTag TNV AnodelEn ayopdg.

11 -






